

亚洲杯中国女篮“碾压”新西兰队

小组赛取得两连胜 今日对阵韩国队

本报综合消息 6月27日，2023年女篮亚洲杯迎来第二个比赛日，中国女篮迎战小组赛第二个对手新西兰队。凭借阵容深度的优势以及下半场在攻防两端的出色表现，中国女篮以80:46大胜新西兰队，轻松取得两连胜。本场比赛韩旭取得全队最高的17分，还抢下13个篮板。李梦得到10分。

中国女篮与新西兰队此前在正式比赛中交手过3次，最近一次是上届亚洲杯，中国女篮曾经以23分的优势大胜对手。新西兰队打球风格凶悍，对抗能力较强，球员在内线身高上也不错，队中有两名超过1米9的中锋，其中就包括头号得分手戴维森。在新西兰队小组赛第一场险胜韩国队时，戴维森打满全场，得到24分。但不知是第一场时体能消耗过大，还是球队有意雪藏，戴维森并未出战27日与中国女篮的比赛，这让新西兰队彻底失去了主心骨。面对这样的对手，中国女篮则稳扎稳打，正常发挥，比赛节奏一直掌控在自己的手中。

第一节对手还勉强能对上位，但到了第二节时，中国女篮



中国女篮队员(中)在比赛中。

内外线优势明显显露出来，比分逐渐拉开。中国女篮主帅郑薇在比赛过程中不断调兵遣将，调试与磨合阵容，为后边的硬仗打下坚实基础。众所周知，中国女篮是一个打整体的队伍，因此要充分调动与发挥每个球员的积极性和作用，这支队伍才能保持自己的绝对优势。第三节多少有些属于李梦

的感觉，这个时间段，李梦展现出出众的得分能力，突破内线，顶开对手完成2+1，远投三分，上篮取分等，总之李梦的身体素质与进攻能力，在这一节得到了充分展示。

比赛在末节时已经失去悬念，但郑薇还是将韩旭等部分主力球员放在场上，看得出她希望这些球员更快一些找到比

赛状态与感觉。在李月汝受伤无法出战亚洲杯的情况下，韩旭对于中国女篮的重要不言而喻，她承担的责任也更重。而韩旭目前距离比较理想的比赛状态还有一些距离，只能通过更多一些的场上时间去寻找。

另外28岁的潘臻琦在本场比赛的表现也可圈可点，她得到10分，场上正负值全队第二

高。中国女篮在锋线位置总有能够顶上来的球员存在，这是球队的幸福所在。

本届亚洲杯开始前，外界担心李月汝、黄思静的因伤缺阵会影响中国女篮的整体实力。从刚结束的两场小组赛看，无论是重回国家队的老将高颂，还是首次代表球队征战国际比赛的小将唐毓，都很好地将韩旭的内线压力。而罗欣楸、杨舒予的存在，也一定程度提高了球队的外线投射和组织进攻能力，这支中国女篮的阵容深度依旧雄厚。

按照赛程安排，6月28日下午3点，中国女篮将对阵小组赛最后一个对手韩国队。韩国队目前的战绩为1胜1负。不出意外，中国女篮将在6月28日取得小组赛3连胜，以小组头名的身份，顺利挺进本届亚洲杯半决赛。

本届亚洲杯的战绩与2024年巴黎奥运会女篮资格赛挂钩，排名前4的球队可以参加明年2月举行的奥运资格赛。换言之，只要6月28日击败韩国队，中国女篮还将提前拿到奥运资格赛的门票。

中国女足将与俄罗斯队热身备战世界杯

多名留洋球员均已归队

本报综合消息 为更好地备战7月份开赛的女足世界杯，中国女足国家队即将开启热身赛阶段。按计划，球队将于7月初与俄罗斯女足进行两场封闭友谊赛，之后前往澳大利亚进入冲刺备战。

据俄罗斯足协官网介绍，俄罗斯女足已经抵达青岛，她们将于7月1日、4日和已在青岛集训一段时间的中國女足进行两场友谊赛，这两场比赛均不会对外开放，以封闭形式进行。

中国女足5月17日就展开备战世界杯的集训，球队首期集训在上海进行，6月10日转赴青岛。虽然中国女足公布集训名单时只招入吴澄舒一名在海

外效力的球员，但集训通知中当时就已明确，将根据队伍需要及海外联赛结束时间进行补充征调。目前除了王霜仍随路易斯维尔竞技参加美国女足职业联赛外，张琳艳、沈梦雨、沈梦露等多名海外球员均已归队。

随着世界杯开赛时间日益临近，中国女足也将通过多场热身赛锻炼队伍。与俄罗斯女足进行两场热身赛后，球队将于7月6日启程前往澳洲，除适应当地气候、环境外，还会继续联系热身对手。

虽然去年下半年和今年初均前往海外拉练，但中国女足上一次真正参加国际比赛依然

要追溯到2022年初的亚洲杯。世界杯前，球队希望通过高水平热身赛进一步磨合、演练阵容，并让没有经历过大赛锻炼的球员适应比赛节奏与氛围。

近日，女足世界杯详细赛程出炉。中国女足定于北京时间7月22日20时首战丹麦队，之后分别于7月28日和8月1日对垒海地队和英格兰队，两场比赛的开场时间均为19时。

此番出征世界杯女足赛，中国队的3场小组赛将分别在澳大利亚珀斯与阿德莱德进行。中国足协此前已派人到当地考察，为姑娘们选定前方大本营。按计划，在首场对垒丹麦队的比赛结束后，中国队将

移师阿德莱德。考虑到两地均位于澳大利亚西南部，可以相对减轻舟车劳顿对姑娘们带来的影响。

中国和澳大利亚有两个小时时差，中国队3场小组赛基本都安排在中国的黄金时间进行，方便了中国球迷观赛。这对于姑娘们来说，既是压力也是动力。从实力角度出发，中国队在D组中并不占优，但主帅水庆霞此前就曾表示，无论和谁比赛，中国队都要以我为主，尽全力展现最好的自己。老将王珊珊也认为，被球迷支持是件幸福的事，中国队将帅会努力回馈球迷，做到不留遗憾。

沙特宣布退出2030年世界杯申办

据西班牙媒体《马卡报》报道，当地时间6月22日，沙特外交部长费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特突然宣布，沙特决定退出2030年世界杯的申办工作。

报道称，沙特外交部长在22日早些时候向希腊和埃及的联络员表示，沙特将退出2030年世界杯的申办工作。他表示，在仔细研究过后，沙特认为三国联合申办的条件无法胜过主要竞争对手，所以决定退出。此前，沙特曾与希腊、埃及联合申办2030年世界杯。

沙特的这一决定让不少人瞠目结舌，因为就在年初，沙特足球超级联赛的利雅得胜利队用2亿欧元年薪签下足球巨星C罗。C罗也将身披7号球衣为其效力至2025年6月。

除了C罗外，在今年4月，有外媒爆出沙特将在今年夏季签下来自欧洲五大联赛的50名世界级的球星。这些球星除了已经决定前往美国职业足球大联盟的超级球星梅西(梅西是沙特的旅游形象大使)外，还包括本泽马、特劳雷、京多安、菲尔米诺和杜库雷等知名球星。目前，沙特足球超级联赛一共有16个球队，随着国际级球星的加入，也让沙特足球获得了更多的关注度。沙特不惜重金疯狂吸人的举动，也被戏称为沙特“金元足球”时代的正式开启。

据报道，到2024年9月，国际足联将正式宣布2030年世界杯主办方花落谁家。目前，南美洲的阿根廷、乌拉圭、智利和巴拉圭四国已正式申请联合举办2030年世界杯，而欧洲的西班牙、葡萄牙则与非洲国家摩洛哥共同申办2030年世界杯。

据环球时报新媒体

世联赛第三站打响

中国女排面临两大劲敌

本报综合消息 2023年世界女排联赛韩国水原站比赛于6月27日打响。26日中国女排公布了参加该站比赛的14人名单，球队沿用前两站分站赛的阵容，包括主攻李盈莹、袁心玥、龚翔宇等球员悉数在列。中国女排将于6月28日对阵塞尔维亚队，6月30日至7月2日分别与多米尼加队、韩国队和美国队交手。

上一站中国香港站，中国女排坐镇主场，在前两场比赛中延续了连胜的脚步，但后两场比赛接连不敌波兰队和意大利队，遭遇连败。面对欧洲球队高举高打的风格，中国女排暴露出进攻手段不够丰富、关键分把握能力不足等问题。李

盈莹、王媛媛、龚翔宇等球员受到不同程度的伤病影响，这也导致球队实力受损。目前，中国女排6胜2负积18分，排在积分榜第四位。

韩国水原站共有8支球队参与争夺，这也是本届世联赛最后一站分站赛。中国女排分别对阵塞尔维亚队、多米尼加队、韩国队和美国队。塞尔维亚队是去年女排世锦赛冠军，本届世联赛前两站比赛战罢，以替补阵容出战的塞尔维亚队战绩平平，未能进入积分榜前八名。为了能在第三站打出好成绩，争取总决赛的参赛资格，塞尔维亚队主帅古德蒂召回了接应博斯科维奇等多名主力，球队实力相比前两站增强不

少。美国女排在前两站同样未遣出全部主力，不过球队打得很出色，8场比赛7胜1负，球队展现出不俗的“板凳深度”。为了备战本站比赛，同时为世联赛总决赛热身，美国队也召回了汤普森等主力球员，阵容更加齐整。因此，水原站这两个劲敌将再次考验中国女排的整体实力。

从中国女排公布的水原站14人名单中不难看出，球队想要继续稳定主力阵容、锤炼现有组合。不过，在球队出现伤病等情况下，中国女排可以考虑在替补球员身上做文章。前两站分站赛，接应郑益昕、二传许晓婷等替补球员登场后都做到了快速融入比赛节奏，打出

了有变化的进攻。在水原站，中国女排或许可以增加轮换频次和范围，给替补球员更多的上场时间，利用队员的不同特点丰富战术，增强默契度，通过比赛积累经验、锻炼队伍。

第三站中国队赛程 (均为北京时间)

- 6月28日 18:00 中国女排 VS 塞尔维亚女排
- 6月30日 18:00 中国女排 VS 多米尼加女排
- 7月1日 13:00 中国女排 VS 韩国女排
- 7月2日 16:30 中国女排 VS 美国女排